
五一劳动节的总结(优秀10篇)
总结是对前段社会实践活动进行全面回顾、检查的文种，这
决定了总结有很强的客观性特征。什么样的总结才是有效的
呢？下面是小编整理的个人今后的总结范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

五一劳动节的总结篇一

今年的五一劳动节，我校举办了丰富多彩的活动，本次活动
培养了学生爱劳动、爱祖国的情感，逐步养成爱国、务实、
勤俭的优良品格。我们学校的五月份活动的'主题为“劳动光
荣，奉献最美”。下面我就我班x月份的活动总结如下：

一、通过欣赏图片、资料让学生对”五一劳动节”的由来及
意义有深刻的认识及领悟。让学生受到启示。并在假期与爸
爸妈妈主动对自己的家进行了大扫除。

二、利用国旗下的讲话，大力宣传本次活动的重要性，激发
了学生主动认真的参与和对待本次活动。

三、创作“五一”劳动节手抄报的过程中，多数同学能以丰
富多彩、形式多样的手抄报，来展现自己的创作风格，并且
突出主题，锻炼了学生的多方面的表现能力。

四、通过社会实践，让学生亲身体会劳动给自己和他人带来
的快乐，同学们能利用假期走进社会、走向家庭。去帮助孤
寡老人们做一些力所能及的事情，从中他们受到了很大的启
发和教育。

总之，通过这些活动的开展，丰富了学生的课余文化生活，
更加调动了学生参与的积极性，培养了学生积极劳动的热情，
养成了爱劳动的好习惯，并能珍惜他人的劳动成果。



五一劳动节的总结篇二

活动目标：

1.幼儿产生爱劳动的愿望。

2.了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事情。

3.知道五月一日式国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

重点：知道五一劳动节的含义。

难点：体验劳动是件快乐又辛苦的事情。

活动准备：

1.各行各业的图片，音乐《劳动最光荣》、多媒体课件

活动过程：

一、开始部分：

1.欣赏歌曲《劳动最光荣》，引发幼儿活动的兴趣。

“今天老师请你们听一首歌曲，你们听听里面讲了什么
事？”

二、基本部分：

1.通过歌曲介绍“五一劳动节”，

“这首歌曲是说小蜜蜂爱劳动，为人们采花蜜，人们都喜欢
他，我们也爱劳动，过几天就是一个节日，你们知道是什么
节日吗？”



2.教师出示五月一日的日历，引导幼儿观察。

“你会读这个日期吗？为什么这个字是红色的？它是什么节
日？是谁的节日？”

3.观看课件，认识劳动人民，说一说身边的劳动者。

“他们是谁？他们都是干什么的？他们为什么干这个？谁是
最大的受益人？你还知道哪些劳动者？”

“你什么有劳动者吗？他们是谁？他们都做了什么事？”

“他们是如何劳动的'？你的父母是做什么工作的？”

4.幼儿讨论，帮助幼儿进一步理解劳动是件辛苦又快乐的事
情。

“理发店的叔叔阿姨在干什么？没有他们会怎么办？他们每
天劳动累吗？”

“既然累为什么还要做？你觉得他们的心情怎么样？为什
么？”

“你做过劳动者吗？做过什么事情？心情怎么？为什么？”

“劳动者那么辛苦，我们要怎么对待他们?”

三、结束部分：

1.带领幼儿在班级内参加劳动，进一步劳动的快乐。

“平时都是保育员阿姨帮助我们，今天让我们也来帮助他们
吧！”

2.教师小结，活动结束。



五一劳动节的总结篇三

为活跃教职工的生活，丰富校园文化，我乡小学工会组织了
一次充满趣味性的庆祝“五一”国际劳动节的系列活动，全
乡134个会员全部都参加了此次活动。庆祝活动分为体育趣味
竞技比赛和游园两个大项目。

20xx年4月28日上午，庆祝活动如期举行。首先举行的是体育
趣味竞技比赛。这次比赛活动共设“齐心协力”5人板鞋比赛、
“袋鼠跳”接力赛、“前赴后继”运球接力赛三项比赛，大
家在比赛中情绪高昂、气氛欢快，比赛过程进行的`非常激烈，
全体会员都积极的投入到比赛中，一同享受着比赛的乐趣，
在这几个项目的比赛中，充分体会和感受到了团结的力量。
增强了讲大局、讲全局、讲集体荣誉的意识，锤炼了团结协
作、顽强拼搏、锐意进取、敢于胜利的过硬作风。

紧接着我们又开展了游园活动，这次游园共设男女定点投篮、
猜、吹蜡烛、定点投圈、吹等5项活动。随着主持人的一
声“游园活动开始”，大家就挑选自己喜欢的项目蜂拥而上，
津津乐道地参与其中，在活动中寻找一份快乐。

举行本次趣味运动比赛，不仅锻炼了我乡工会广大教师的身
体，更重要的是通过比赛，增强了老师之间团结协作的能力，
使大家看到了团结的力量。我相信，通过团队不断的努力，
一定能把我乡的教学工作做得更好，让山区的孩子健康成长。

五一劳动节的总结篇四

为庆祝“五一”国际劳动节的到来，xx社区联合工会根据xx区
总工会《开展庆祝“五一”国际劳动节系列活动的通知》的
文件要求，结合我社区工会工作实际，在“五一”前后开展
了一系列丰富多彩的活动，进一步活跃了社区机关干部职工
的业余文化生活，增强了广大干部职工的凝聚力和向心力。



一、走访慰问困难职工开展“四群”活动

在“五一”前夕，x月x日上午，社区联合工会在工会主席的带
领下和帮困助残爱心志愿者服务队部分成员兵分两路，来到
了困难职工残疾人xxx老人和独居老人x的家中xx，代表社区赠
送了慰问品。x月x日下午，社区助残帮困志愿者服务队一行xx
人，来到人民西路xx号大院困难户xxx家进行帮扶，xxx一家四
口中有三人没有正式工作，仅靠打临工，收入微薄，生活困
难。社区不仅带来了米、油、牛奶等慰问品，志愿者们还帮
助其料理家务，打扫卫生，志愿者徐辉还利用特长为其老岳
母理发，令雷新顺全家感动不已。

二、开展“共驻红菱构建和谐—我健康、我快乐、体育健身
健步走活动”

xx社区联合工会为进一步贯彻“全民健身实施纲要”，发
挥xx市体育中心体育馆为全民健身服务的作用和功能，充分
利用辖区单位体育中心的体育馆资源，激发辖区居民参与体
育健身的热情，由市文化广播电视体育局主办、市体育中心
承办、红菱社区协办的“我健康、我快乐、体育健身健步
走”活动于20xx年x月x日在市体育场拉开了序幕。

xx社区联合工会在xx市体育场组织开展了xxx米徒步健身活动，
辖区各类非公有制经济组织和新社会组织工会会员及社区工
会会员共xx余人参加，活动受到广大职工群众热烈欢迎和好
评。

此次活动吸纳了非公有制经济组织和新社会组织广大职工参
与，使他们深深感受到组织和工会组织对职工群众的健康关
爱、温暖和凝聚力，不仅磨练意志、强身健体，还极大地鼓
舞和凝聚人心，为今后辖区工作顺利开展营造了良好的沟通
协作氛围！



五一劳动节的总结篇五

筹备了近一个月的由xx文化站和xx镇xx幼儿园联合举办的
庆“五一”亲子运动会在20xx年4月26日上午在xx文化站内成
功举办，本次运动会的口号是：我运动，我健康，我运动，
我快乐。

本次运动会的目的是激发幼儿与家长对体育运动的热爱之情，
增强体质，培养幼儿勇敢坚强的意志品质;其次，通过玩游戏
增进幼儿与家长之间的情感交流。

在本次运动会中，幼儿收获了快乐与成功，家长们收获了童
贞，老师们也从中获得了成就感本次活动是以孩子和家长为
主体，主要体现了“运动快乐”这个主题，所以我们各级部
在体育游戏设计上，都符合各班年龄层次及幼儿生理和心理
特点，非常有趣味性。活动当天，幼儿与家长们都玩的很开
心，让幼儿感觉到原来运动是如此的快乐。为了筹备这次运
动会，xx文化站的.职工与xx镇xx幼儿园的老师们都十分辛苦。
因为运动会开场舞蹈展示，所以每天都努力练习，只为把孩
子们和自已最好的一面展现给家长们。运动会当天，老师们
都拿出最好的状态，与孩子和家长一起游戏。很好的向社会
展示了我园的体育特色活动成果和我园教师的的良好风采。

我们小班级部玩的游戏是《森林探险》《袋鼠运球》和《接
力云水》，我们小班的游戏目标大多是锻炼幼儿的钻爬、投
掷、蹦跳、平衡能力，在这些游戏中，家长与幼儿都积极配
合，遵守规则，并牢记友谊第一比赛第二的原则，在会场上
展现了自己的风采。

此次运动会给了孩子们一个展示自我的机会，孩子们在运动
会中学会了竞争，学会了坚持，学会了为别人喝彩。xx文化站
在以后会组织更多类似的活动，给孩子们更多的锻炼和学习
机会，相信在以后的活动中，我们还会收获更多，孩子们也



会收获的更多。

文档为doc格式

五一劳动节的总结篇六

在“五一”劳动节来临之际。我班在校领导的统一部署下，
开展了“庆五一”主题活动，通过一系列活动，全班学生
对“五一”劳动节有了进一步的认识，初步理解“五一劳动
节”的含义，现将本次活动进行总结如下：

首先，我们向学生介绍了“五一劳动节”的来历，介绍了各
行各业不同阶层的劳动者，参观学校炊事员的工作并向她们
行礼感谢。在老师的'指导下，认识劳动工具，如：农民用的
镰刀、铁锹、锄头。工人用的手钳管钳、榔头、锯子等。其
次，组织学生说说自己父母的职业以及所获荣誉。在介绍环
节学生纷纷登台，即锻炼了学生的胆量和自信心，又提高了
学生的语言表达能力。学生相互介绍爸爸、妈妈从事的工作
岗位及突出成绩。学生进一步认识到：热爱劳动的人会得到
大家的赞扬，成为大家学习的榜样。

学生深知劳动是最光荣的事情，潜移默化的培养学生的劳动
意识。接着，我们组织学生讲述《雷锋的故事》。朗诵诗歌
《悯农》，演唱歌曲《劳动最光荣》，并能用身体动作表现
歌曲内容，通过表演，学生表示要学习小喜鹊和小蜜蜂，懂
得从小爱劳动，劳动最光荣。还组织指导学生用灵巧的小手
制作一朵朵漂亮的红花，在“五一”期间送给各行业的劳动
者人，表达自己对劳动者的热爱，并祝劳动者节日快乐。最
后还在班级开展了“劳动竞赛活动和技能比武活动”，小朋
友们争先恐后，为班级整理图书、抹桌子、扫地等。踊跃参加
“穿脱衣服和叠被子比赛”，通过这些活动，充分地调动孩
子们热爱劳动的积极性，激发了他们爱劳动的强烈意识，此
次活动，孩子们不仅了解了各行各业不同的工作者对社会的
贡献，而且还懂得如何在生活中运用各行各业的资源。更重



要的是孩子们了解到了“五一劳动节”真正的含义，感受到
了辛勤劳动者的光荣。

五一劳动节的总结篇七

活动目标：

1、学习正确洗毛巾、晒毛巾的方法，知道“五月一日”是劳
动节。

2、在洗洗擦擦中，让孩子们体验讲卫生、爱劳动的乐趣。

3、知道节日时人们主要的庆祝活动。

4、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

活动准备：

人手一块抹布或小毛巾；毛巾架。

活动过程：

一、情境导入。

老师扮演狮子大王，孩子们扮演各种动物：小动物们，五月
一日是劳动节，让我们大家一起劳动起来，来一次彻底的大
扫除，让我们的家园（活动室）变得干净又漂亮吧！

二、劳动第一步：洗洗擦擦活动室

1、交待使用小毛巾（小抹布）的方法：先开水龙头，把水开
小点，打湿小毛巾，最后拧拧干。

2、教师分组请小动物们打扫，引导他们合作劳动：小鸟组擦
桌子；小鱼组擦门；小羊组擦瓷砖；毛毛虫组擦小椅子。



教师小结：擦之前要把小抹布里的水都拧干，擦的时候要同
一方向，有规律地擦；小抹布脏了，就去洗一洗，然后小手
搓一搓，把它拧干。

三、劳动第二步：户外晒晒小抹布

1、晒小抹布时要把它摊开，让太阳公公每个地方都能晒到。
小抹布被太阳公公晒过之后，就会起到杀菌的作用，下次又
可以使用了。

四、劳动第三步：评评哪里最干净

1、狮子大王和小动物们一起看看，摸摸活动室里的各个地方，
评评哪里最干净。同时，让小动物们体验到劳动的乐趣。

五、劳动结束语。

小动物们，我们今后要讲卫生，爱劳动。同时，自己的事情
自己做，比比谁最勤劳哦！

活动反思：

五一国际劳动节是春天一个比较重要的节日，通过开展这一
活动，让学生知道5月1日是劳动节，知道劳动是光荣的，从
小养成爱劳动的好习惯。

五一劳动节的总结篇八

“五一”国际劳动节即将来到之际，按照上级的指示精神，
我校以“做文明、快乐、健康的学生”为主题，共建和谐、
欢乐祥和的节日氛围，开展庆“五一”系列活动，以展示教
师风采，激发广大教职工建设和谐校园的积极性、创造性，
让教职工过好自己的节日，现把此次系列活动总结如下：



为了加强学生学习习惯的培养，提高学生的学习兴趣和写字
能力，弘扬民族文化，培养德才兼备的合格人才。4月23日下
午我校举行了学生写字比赛活动。1—6年级的学生全部参与
参赛，采取轮流监考、集中评阅的方式进行。

通过这次活动，我们欣喜地看到我校贯彻养成教育的'成果。
主要表现在以下几个方面：

1、 养成教育落实到位。

写字习惯是养成教育中十四种好习惯中的一种，从上学期我
校开展“每天下午写字30分钟，培养写字好习惯”的活动以
来，学校各班积极响应，纷纷开展相关的活动，每天安排特
定的时间让学生练字。在本次的活动中，学生们能熟练自如
的写字。从中我们能看出各班真正将练字活动落实到位。

2、写字能力大有提高。

从学生的作品看，学生的写字能力大有提高。纵观以往，学
生作业书写不工整、字迹潦草、错别字连篇，老师改作业就
头疼的现象是各班存在。与之相比现在是大有改观。获奖学
生作品中看不见书写不工整、写字不规范的作品。也极少发
现写错别字、有修改痕迹的作品。

3、学生写字兴趣较浓。

本次竞赛方式是全部学生参赛，据调查是学生们参赛热情很
高，从中我们能看出学生们对写字的兴趣很浓。

在欣喜地同时，我们也发现了一些问题：

1、学生写字姿势不正确依然存在。

从本次活动中，暴露出部分老师重学生写字的质量，而轻学



生的写字姿势。在赛场上，有相当一部分学生写字姿势不正
确。这说明我们老师在平时的训练中，缺少对学生写字正确
姿势的指导。良好的写字习惯首先应重在培养学生正确的写
字姿势。这就要求我们老师在平时的写字训练中要多加指导
与提醒。

当然，举行本次活动旨在提高认识，促进我校养成教育的开
展。提高学生写字能力并非一日之功，而贵在持之以恒。我
们相信有领导的重视，有全校老师不懈的努力。我们的养成
教育会取得更出色的成绩。

4月24日上午我校举行了学生跳绳比赛。比赛时操场上一片欢
腾的景象，只见一根根彩绳飞舞，一个个选手龙腾虎跃，这
次跳绳比赛凝聚了老师们、同学们的热情。这次跳绳比赛丰
富了同学们课余生活，增进同学之间的默契和团结合作的能
力，让同学们深刻体会到集体荣誉，更让同学们在运动中体
会到了快乐。“摇绳练臂力，跳绳练腿力，跳摇配合练脑
力”，这是跳绳运动的主要健身功效，希望同学比赛过后仍
能在课间拿起跳绳：练好个人跳，集体跳。希望全校的同学
借此次跳绳比赛的东风，再次掀起我校体育运动的新高潮。

五一劳动节的总结篇九

为庆祝“五一”国际劳动节的到来，红菱社区联合工会根据
五华区总工会《关于开展庆祝“五一”国际劳动节系列活动
的通知》的文件要求，结合我社区工会工作实际，在“五
一”前后开展了一系列丰富多彩的活动，进一步活跃了社区
机关干部职工的业余文化生活，增强了广大干部职工的凝聚
力和向心力。

在“五一”前夕，x月x日上午，社区联合工会在工会主席的带
领下和帮困助残爱心志愿者服务队部分成员兵分两路，来到
了困难职工残疾人蔡思浩老人和独居老人潘菊英的家中，代
表社区赠送了慰问品。x月x日下午，社区助残帮困志愿者服务



队一行x人，来到xx西路x号大院困难户x家进xx行帮扶，xxx一
家四口中有三人没有正式工作，仅靠打临工，收入微薄，生
活困难。社区不仅带来了米、油、牛奶等慰问品，志愿者们
还帮助其料理家务，打扫卫生，志愿者xx还利用特长为其老
岳母理发，令xxx全家感动不已。

红菱社区联合工会为进一步贯彻“全民健身实施纲要”，发
挥昆明市体育中心体育馆为全民健身服务的作用和功能，充
分利用辖区单位体育中心的体育馆资源，激发辖区居民参与
体育健身的热情，由市文化广播电视体育局主办、市体育中
心承办、红菱社区协办的“我健康、我快乐、体育健身健步
走”活动于20xx年5月1日在市体育场拉开了序幕。

红菱社区联合工会在昆明市体育场组织开展了xxx米徒步健身
活动，辖区各类非公有制经济组织和新社会组织工会会员及
社区工会会员共70余人参加，活动受到广大职工群众热烈欢
迎和好评。

此次活动吸纳了非公有制经济组织和新社会组织广大职工参
与，使他们深深感受到党组织和工会组织对职工群众的健康
关爱、温暖和凝聚力，不仅磨练意志、强身健体，还极大地
鼓舞和凝聚人心，为今后辖区工作顺利开展营造了良好的沟
通协作氛围！

五一劳动节的总结篇十

通过开展丰富多彩的五一节活动，同学们充分展示了自己的
精神风貌，热情很高，收获很大，更加明确了自己的奋斗方
向。现总结如下：

1、学生了解了五一节的由来、意义;了解了世界各国劳动者
通过斗争，用顽强、英勇不屈的奋斗精神，争取到了自己的
合法权益，是人类文明民主的历史性进步，这是五一劳动节



的精髓所在。

2、学生了解并关爱中国各年代的劳模，懂得了“劳动光荣，
奉献最美”，并树立了向他们学习的思想，立下了自己的誓
言。

3、学生通过关爱自己身边无私奉献的劳动者，懂得正是他们
创造了美好的生活，产生了由衷的敬意。

4、培养了学生热爱劳动的良好品质，从现在做起，从我做起，
用积极劳动、关爱他人的实际行动，弘扬中华民族的.优良传
统，表达我们创建文明校园、构建和谐社会的热情，展示新
世纪中学生良好的精神风貌。

我们相信，有了全体同学的支持和参与，我们的学校和社会
将会更加和谐、更加文明，更具魅力!

在这次活动准备之前，我们是在学校里广泛的采取学生们以
及老师们对这次活动的建议和想法，所以才能让今年学校举
行的五一劳动节活动最后取得了我们想要的成果，帮助全校
师生在五一劳动节前夕，明白我们学校此次举行该活动的意
义和原因。


